

# РПЦ и коронавирус: гром грянул, храмы закрыты

*Пока гром не грянет, мужик не перекрестится.  
Русская поговорка*

Неутешительная ситуация по числу заражённых коронавирусной инфекцией в столице России, в том числе и среди духовенства Московской епархии, вынудила власть принять жёсткие меры по отношению к алчным до жертвований священникам и бесстрашным прихожанам.

Главный санитарный врач Москвы Елена Андреева направила в адрес Управления Московской Патриархии предписание о принятии с 13 апреля дополнительных мер по недопущению проведения в столице массовых мероприятий. В частности, в документе содержится требование

«обеспечить временное приостановление посещения гражданами территорий, зданий, строений, сооружений (помещений в них), принадлежащих и (или) подведомственных Управлению Московской Патриархии по городу Москве, за исключением священнослужителей, а также лиц, присутствие которых необходимо для совершения богослужений и функционирования культовых зданий, а также для проведения онлайн-трансляций богослужений».

Другими словами, с понедельника в Москве закрываются для посещения все храмы без исключения. Распоряжение действует по 19 апреля с возможностью дальнейшего продления, то есть автоматически затрагивает пасхальное воскресенье.

Самое любопытное в этой ситуации, что патриархия во главе с его святейством Кириллом беспрекословно подчинилась требованию светских властей. 11 апреля по приходам и монастырям Москвы и Московской области было разослано Циркулярное письмо первого викария Патриарха Московского и всея Руси митрополита Воскресенского Дионисия, в котором настоятелям, наместникам и игуменьям предписано беспрекословно исполнить распоряжение главного санитарного врача столицы.

«Исполнить вышеуказанное предписание главного государственного санитарного врача по городу Москве и в установленные им сроки совершать богослужения только при участии клира храма, а также сотрудников и волонтеров, присутствие которых необходимо», — цитирует письмо сайт Патриархии.

К письму прилагается текст объявления, которое необходимо разместить на дверях храмов и входных калитках храмовой территории. Прихожан рекомендовано утешить «отеческим словом» с рекомендацией просмотра патриарших богослужений по телевизору.

Мы всячески приветствуем действия санитарной службы и послушание служителей культа, поэтому не будем ёрничать и вспоминать недавние заявления многочисленных священников во главе с пресс-секретарём патриарха о том, что закрытие храмов и отмена богослужений недопустимы и Церковь на это никогда не пойдёт.

РПЦ и коронавирус:  
патриарх повернул  
оглобли

С другой стороны, нельзя не отметить рухнувший в одночасье авторитет патриарха Кирилла как в глазах руководства Москвы и государства, так и в глазах простых прихожан. И предписание Андреевой, и ссылка на него в письме Дионисия красноречиво свидетельствуют, что слова патриарха Кирилла, десять дней назад призвавшего православных россиян воздержаться от посещения храмов, не возымели ожидаемого действия на паству.

Примечательно, что мэр столицы Собянин и патриарх Кирилл, между которыми существовала договорённость об исключительном положении храмов в условиях самоизоляции, провернули операцию по их закрытию чужими руками:

Собянин использовал в качестве орудия госпожу Андрееву, Кирилл исполнил требование властей руками Дионисия.

Тем не менее все мы прекрасно понимаем, кто именно принимал соответствующие решения. Хуже всего в данной ситуации приходится патриарху Кириллу. Мало того что бог не уберёт от «морowego поветрия» его приближённых, а возглавляемая им организация теряет ожидаемую к Пасхе прибыль, так ещё и в недрах РПЦ зреет недовольство капитуляцией своего патрона перед светской властью.

Так, уральская православная активистка Оксана Иванова уже объявила Екатеринбург «духовным центром России», заявив, что Москва «исчезла как соборная реальность». Есть опасение, что это только начало.

Отметим, что чем раньше столичный запрет на проведение богослужений в присутствии прихожан распространится на всю страну, тем лучше. Однако пока в провинции ситуация не такая аховая, как в Москве, и священнослужители ведут себя более строптиво. Да и местные власти не спешат закручивать церковные гайки. В общем, всё по-русски – пока гром не грянет...



Фото: Александр Ильин / lifeisphoto.ru/page.aspx?id=1641

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

## ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["КОРОНАВИРУСНАЯ ПАНДЕМИЯ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Филипп Марков**, редактор отдела культуры.

На сайте опубликовано **3741** текстов этого автора.

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)